


RESULTADOS

1. SEGUIMIENTO DEL DEBATE

"Estos últimos días ha habido en el Congreso de
los Diputados un debate sobre el tema de la se¬
guridad exterior. ¿A través de qué medios se ha

informado Vd. de estos debates?"

Por los telediarios

%

65,8

Resúmenes especiales en 1? Cadena 37,5

Por la prensa 30,0

Por la radio 24,5

Retransmisiones en directo 2- Cadena 19,1

Comentarios que ha oido 18,0

T.V. Autonómica 6,4

No ha oido nada del debate 13,1

Comparemos este nivel de seguimiento con el obtenido en Octubre

de 1.984 cuando el discurso del Presidente de Gobierno al Congre¬

so de los Diputados sobre el estado de la nación:
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MEDIOS DE SEGUIMIENTO OCT. 84 FEBR. 86

Telediarios . 46,5 65,8

Resúmenes especiales ler canal 37,9 37,5

Retransmisiones 2- Cadena:

- En diferido 16,5 -
- En directo - 19,1

Por la prensa 23,4 30,0

Por la radio 29,4 24,5

Comentarios que ha oido 12,3 18,0

T.V. Autonómica 2,7 6,4

No ha oido nada 11,5 13,1



2. LA INTERVENCION DEL PRESIDENTE Y DEL LIDER DE LA OPOSICION

"En general y con independencia de las ideas políticas
que Vd. tenga, ¿cómo le parece que estuvieron en el
debate el Presidente Felipe González y el líder de la

oposición Manuel Fraga?"

FELIPE MANUEL
GONZALEZ FRAGA

Muy bien 7,0
v

33,5
4,9 *

Bastante bien 26,5 . 18,4

Regular 34,6 31,9

Mal 13,5
S

18,7
%

21,3
Muy mal

\
oo 14,0 ,

No opina 10,6 12,0

BASE: HAN TENIDO INFORMACION SOBRE EL DEBATE (87%)

Comparemos con las valoraciones otorgadas en Octubre del 84 con oca¬

sión del mensaje del Presidente sobre el Estado de la nación:
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VALORACION EN
LA INTERVENCION
'EN LAS CORTES

FELIPE GONZALEZ MANUEL FRAGA

OCT. 84 FEBR. 86 OCT. 84 FEBR. 86

BIEN 44,5 33,5 25,8 23,3

REGULAR 35,7 34,6 26,2 31,9

MAL 15,4 21,3 42,2 32,7

N/C 4,4 10,6 5,9 12,0

En cuanto al grado de convicción apreciado en ambos líderes políticos

durante este último debate sobre seguridad exterior, obtuvimos:

"¿Hasta qué punto le parecieron a Vd. convincentes
las intervenciones de..."

Felipe González? Manuel Fraga?

Mucho

Bastante

Regular

Poco

Nada

N/C

5,4

22,6

27,6

18,5

19,7

6,2

28,0

38,2

3,0

16,3

26,3

20,5

27,2

6,7

19,3

47,7

En consecuencia, el electorado no parece haber- sacado mucho provecho

informativo del desarrollo del debate:

"¿Y diría que después de este debate tiene Vd.
las ideas más claras acerca de las ventajas e

inconvenientes de la permanencia de España
en la Alianza Atlántica o no?"

Sí

%

27
No 68
No opina 5
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La imagen de los principales líderes intervinientes en el debate no

se ha modificado apenas -o, en todo caso, de forma negativa- como

consecuencia del debate:

"Y tras el debate parlamentario, ¿ha mejorado, empeorado o
sigue más o menos igual su opinión sobre los siguientes

líderes políticos?"

Ha
mejorado

Sigue
igual

Ha
empeorado N/C

Felipe González 9 64 23 4
Manuel Fraga 7 76 13 4

Adolfo Suárez (%) 11 70 9 10

Miguel Roca U 66 6 14

Santiago Carrillo 6 71 13 10

El mayor desgaste en imagen parece sufrirlo la figura del Presidente,

mientras que es Miguel Roca quien parece haber obtenido mayor ven¬

taja en este tema.

Sin embargo, la imagen personal existente a priori va a influir deci¬

sivamente a la hora de valorar, en forma de puntuación, las inter¬

venciones en el debate de cada uno de ellos:

"¿Y cómo calificaría Vd. las intervenciones en el debate de
cada uno de los siguientes líderes políticos, si tuviera que

puntuarlas de 1 a 10?"

Líderes políticos
Califican
de 0 a 10 Aprueban Suspenden Media

Felipe González 92,7 62,9 29,8 5,4

Manuel Fraga 91,2 45,0 46,2 4,3

Miguel Roca 78,0 36,9 41,1 4,2

Adolfo Suárez 79,4 39,2 40,2 4,2

Santiago Carrillo 80,8 28,1 52,7 3,4
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Valoraciones medias que podemos cotejar con las obtenidas recientemen

te, como imagen global, en Enero de este año:

Líderes políticos

Valoración
imagen

Enero 86

Valoración
intervención

debate
Febr. 86

Felipe González 5,6 5,4

Adolfo Suárez 4,5 4,2

Miguel Roca 4,2 4,2

Manuel Fraga 3,8 4,3

Comparativamente, el líder de la oposición se sitúa bastante por enci¬

ma de su nivel de aceptación medio, mientras la figura del Presidente

de Gobierno aparece valorada por debajo de su nivel habitual.
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3. CONOCIMIENTO DE OTAN Y ALIANZA ATLANTICA

"¿Sabe Vd. qué es la ALIANZA ATLANTICA?"

Antes del
debate

Después
del debate

Una asociación para el desa¬
rrollo económico 6,2 4,3

Una asociación cultural de los
países avanzados 2,8 2,1

Una asociación militar de De¬
fensa de Occidente 67,2 72,0

No contesta 23,8 21,7

Se ha incrementado el nivel de conocimiento, pero no demasiado.
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"¿Para Vd. ALIANZA ATLANTICA y OTAN es
una misma cosa o son cosas distintas?"

Antes del
debate

Después
del debate

Es lo mismo 57,8 68,0

Son cosas distintas 18,3 13,7

No sabe 23,9 18,3

- 9 -

c430adh
Máquina de escribir
P.- 11

c430adh
Máquina de escribir

c430adh
Máquina de escribir
P.11-



4, SITUACION DE ESPAÑA EN LA ALIANZA ATLANTICA

"¿En cuál de estas situaciones cree Vd. que se
encuentra España en estos momentos?"

Antes del Después
debate del debate

España está fuera de la A. A. 20,2 10,6

España pertenece a la A. A. 63,5 76,9

No contesta 16,4 12,5

La actitud personal de los entrevistados sigue siendo predominantemen

te negativa sobre la permanencia de España en la OTAN:
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"Y con independencia de que tenga Vd. una
opinión clara sobre la ALIANZA ATLANTICA
¿está Vd. muy a favor, más bien a favor,

más bien en contra o muy en contra de que
España permanezca en la ALIANZA ATLANTICA?"

%

Muy a favor 7,6

Más bien a favor 22,7

Más bien en contra 20,8

Muy en contra 27,3

No contesta 21,6

Sin embargo, este resultado negativo queda bastante matizado si se

trata de salvar el sentimiento personal con la consideración de los

intereses de España:

"En todo caso y cualesquiera que sean sus
sentimientos personales, ¿considera Vd. o no
conveniente para los intereses de España su

permanencia en la ALIANZA ATLANTICA?"

Antes del
debate

Después
del debate

Conveniente 37,4 37,6

No conveniente 38,2 38,7

No opina 24,4 23,6
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5. ACTITUD FRENTE AL REFERENDUM

"¿Y Vd. personalmente, cree que debería
hacerse un referendum sobre la ALIANZA

ATLANTICA o no?"

Antes del
debate

Después
del debate

Sí 67 66

No 20 26

N/C 13 8

Se ha producido en el centro y la derecha un desplazamiento en favor

de posturas contrarias al referendum desde situaciones anteriores de

indecisión.

En cuanto a la intención de acudir a votar, obtuvimos:
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"Como Vd. sabe, el próximo día 12 de Marzo
se va a realizar el referendum sobre la

permanencia o no de España en la ALIANZA
ATLANTICA. Supongamos que el referendum se
celebrase mañana mismo, ¿iría Vd. a votar?"

Antes del
debate

Después
del debate

Sí, con toda seguri¬
dad 56,7 58,9

Probablemente sí . 12,9 , 12,0

No sabe si iría a vo¬
tar 9,9 11,1

Probablemente no 5,2 5,A

No , con toda seguri¬
dad 13,2 11,2

No contesta 2,1 1,4

Las expectativas de voto se sitúan en un 57-59%.

Cuál es la intención de voto obtenida:

"Ahora que ya se conoce cual va a
a ser la pregunta del referendum
(CARTON), si se celebrara mañana

mismo, ¿cómo votaría Vd.?M

%

Sí 30
No 38
No votaría 13

N/C 19
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Se ha producido un importante desplazamiento de posiciones que po¬

dían desembocar de voto positivo hacia una actitud de voto negativo.

Analicemos cual es la estructura de este voto:

- Los que se sitúan rotundamente en contra de la permanencia en la

OTAN suponen un 27% del electorado.

. Un 7% de abstendría

. Un 15% votaría NO

. Un 5% están aún indecisos

- Hay un 30% del electorado claramente favorable a la permanencia

de España en la ALIANZA ATLANTICA; de ellos:

. Un 15% votaría seguro que sí

. Un 3% votaría seguro que NO

. Un 7% se abstendrá

. Un 5% duda entre el sí y la abstención

- Otro 21% moderadamente contrario a la permanencia de España en

la OTAN:

. Un 7% votará negativamente

. Un 3% votría SI

. Un 5% se abstendría

. Un 6% es totalmente imprevisible, posiblemente se abstendrá

{aunque podría votar sí)

Por último, existe un 22% de electorado no definido, confuso, pero

con mayor propensión hacia el voto afirmativo:

. Un 4% votaría afirmativamente

. Un 2% puede votar NO

. Un 11% se abstendría

. El 5% restante es totalmente indeciso, posiblemente abstencio¬

nista con tendencia al sí.
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Lo que otorga como resultado:

Votantes NO

Votantes SI

Abstención

Indecisos

27%

22%

30%

21% ÿ Potenciales SI 10%

Con respecto a anteriores sondeos, se ha perdido terreno entre los

que se declaran moderadamente contrarios a la permanencia en la

OTAN, donde se había llegado a obtener un porcentaje apreciable de

posibles votantes a favor.

Por lo demás, la pregunta del referendum se considera:

En cuanto al resultado final del referendum, se considera que el

Gobierno ganará el referendum:

%

Clara

Confusa

N/C

38
54

8

%

Sí

No

N/C

51

30
19
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Lo que nos llevaría a una integración plena en la OTAN:

"En el caso de que el Gobierno
ganase el referendum, ¿cree Vd.

que España mantendría su situación
actual en la OTAN o que acabaría

integrándose plenamente?"

Situación actual

Integración plena

N/C

%

32
52

16

Y en cualquier caso, aunque se perdiese, no ocurriría nada:

"¿Cree Vd. que si el Gobierno
perdiese el referendum sacará a

España de la ALIANZA ATLANTICA?"

Sí

No

N/C

%

33

51
16

Lo que otorga escaso interés al resultado final del referendum:

"¿Y a Vd. particularmente, el resultado
del referendum le preocupa mucho, bastante,

poco o nada?"

Mucho
Bastante
Poco
Nada
N/C

14
35
25 1
24
2

49

49
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